

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Право»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
зі спеціальності 081 Право галузі знань Право,
підготовлену у Полтавському університеті економіки і торгівлі**

Освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право галузі знань Право Полтавського університету економіки і торгівлі розроблена з урахуванням пропозицій зацікавлених сторін. Вона спрямована на підготовку конкурентоспроможних фахівців у галузі права, здатних до практичної діяльності на відповідних посадах та подальшого навчання за магістерськими програмами.

Кваліфікований юрист має володіти низкою професійних якостей – умінням чітко планувати свої дії, логічно мислити, здійснювати правову кваліфікацію будь-яких відносин, що складаються у практичному житті. Успіх фахівців у галузі права багато в чому залежить від рівня засвоєння теоретичних знань, отриманих під час навчання у закладах вищої освіти.

Метою програми є підготовка висококваліфікованих конкурентоспроможних фахівців у сфері права, які широко обізнані із сучасними науковими досягненнями та володіють практичними навичками аналізу правових джерел. Завдяки раціональному поєднанню загальних і фахових дисциплін випускники, опанувавши визначеними цією освітньо-професійною програмою знаннями, вміннями і навичками, зможуть якісно реалізовувати свої професійні права та обов'язки.

Структурні компоненти програми укладено у логічній послідовності. Добір навчальних дисциплін загалом відповідає заявленій меті щодо формування необхідних професійних компетентностей майбутніх бакалаврів права.

Перелік і обсяг нормативних та вибіркового навчальних дисциплін відповідає структурно-логічній схемі підготовки бакалаврів права та спрямований на досягнення заявлених у програмі результатів навчання. Освітньо-професійною програмою «Право» передбачено низку обов'язкових та вибіркового курсів, спрямованих на поглиблене вивчення окремих аспектів фундаментальних галузей права.

Зміст освітньо-професійної програми «Право» свідчить про врахування сучасних тенденцій у сфері юридичної освіти. Зокрема, в якості обов'язкової дисципліни викладається курс «Інтернет-технології в юридичній діяльності», важливість якого важко переоцінити. Водночас, з практичної точки зору доцільно приділити більше уваги набуттю студентами навичок роботи з документами, що стане у нагоді в їхній

майбутній професійній діяльності. Серед сучасних тенденцій у цій галузі – відхід від надмірного офіціозу на користь простоти і зрозумілості у складанні письмових документів.

Варто схвально відзначити значний обсяг часу, відведений на проходження практик, що має забезпечити виражену практичну спрямованість підготовки бакалаврів права. Позитивним є й те, що практики рівномірно розподілені упродовж усього терміну навчання. Оскільки практичний досвід набувається винятково шляхом реального застосування теоретичних знань – це є важливим доповненням до ґрунтовної теоретичної бази та дозволяє забезпечити формування практичних навичок та вмінь застосування правових норм.

Освітньо-професійною програмою «Право» передбачено написання здобувачами чотирьох курсових робіт з різних дисциплін. Системна увага до письмових робіт не лише дозволить поглиблювати знання з конкретних предметів, але й формувати навички викладення своєї позиції, що є вкрай необхідним для юриста.

Таким чином, проаналізовану освітньо-професійну програму «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 «Право» галузі знань Право Полтавського університету економіки і торгівлі можна рекомендувати для підготовки здобувачів вищої освіти, оскільки вона відповідає чинним нормативним вимогам та спроможна забезпечити формування визначених стандартом компетентностей і програмних результатів навчання.

За умови успішного її опанування, випускники зможуть самореалізуватися як професійні юристи, успішно застосовуючи набуті компетентності та навички на практиці.

Рецензент:

Директор Інституту держави і права
імені В.М. Корецького Національної
академії наук України,
доктор юридичних наук, професор,
академік НАПрН України



Скрипнюк О.В.

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право галузі знань 08 Право Полтавського університету економіки і торгівлі

Освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право» галузі знань Право Полтавського університету економіки і торгівлі розроблена відповідно до сучасних вимог законодавства про вищу освіту та потреб ринку праці, спрямована на оволодіння достатнім обсягом компетентностей, необхідних для виконання обов'язків за посадами, які може обіймати особа з вищою юридичною освітою рівня бакалавра.

Програма має чітку структуру, збалансований розподіл дисциплін за циклами та достатній обсяг практичної підготовки (з урахуванням вимог Стандарту). Особлива увага приділяється вивченню фундаментальних юридичних дисциплін, необхідних будь-якому фахівцю у сфері права. Водночас студентам надається можливість певної спеціалізації за рахунок широкого спектру профільних та вибіркових дисциплін.

З аналізу структури навчальних дисциплін (освітніх компонентів), запропонованих розробниками програми, можна зробити висновок про її універсальність, що відповідає її назві «Право» та змісту. Програма є гармонійною, охоплює всі основні галузі права та багато сфер або видів майбутньої діяльності юриста. При цьому не спостерігається переважання однієї зі сфер (цивільного права чи публічного права). Студенти мають можливість обирати частину навчальних дисциплін для своєї спеціалізації.

Сильною стороною програми є спрямованість на практичну підготовку майбутніх правників. Більшість освітніх компонентів мають практичну складову, а під час навчальної та виробничих практик здобувачі мають можливість апробувати себе у різних сферах юридичної діяльності.

Особливу увагу варто звернути на досвід діяльності юридичної клініки («Правова СТУДІЯ»), на базі якої здобувачі освіти проходять навчальну практику, безпосередньо надаючи правову допомогу населенню (під керівництвом викладачів, здобувачів старших курсів та практикуючих юристів). Така форма практичної підготовки є доволі ефективною та додатково стимулює мотивацію здобувачів, оскільки дозволяє усвідомити значення юридичних знань

для захисту прав і законних інтересів осіб, які звертаються за допомогою. Практична підготовка – ключова складова формування компетентного фахівця-юриста, тому її важливо розпочинати з молодших курсів.

Заслуговує на схвалення наявність у програмі низки гуманітарних дисциплін, що формують світогляд майбутніх юристів. Зокрема, фундаментальні курси з історії держави і права, історії політико-правових вчень та філософії права не лише озброюють студентів глибокими теоретичними знаннями, але й сприяють розвитку їхнього критичного мислення та аналітичних навичок. Здобувачі мають змогу засвоїти теоретичні знання, відчутти і збагнути плюралізм поглядів, що існують у правовій науці, оволодіти навичками критичного аналізу і наукової дискусії. При цьому програма збалансована – поряд з обов'язковими світоглядними курсами вона передбачає широкий спектр вибіркових дисциплін практичного спрямування.

Серед сучасних форм навчання, які використовуються в програмі, варто відзначити дистанційні курси – навіть для здобувачів денної форми. Це доречне рішення для гнучкої організації освітнього процесу в сучасних умовах.

Таким чином освітньо-професійну програму «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 081 «Право» галузі знань Право Полтавського університету економіки і торгівлі можна розглядати як комплексну, збалансовану і таку, що відповідає потребам підготовки сучасних бакалаврів-юристів. Вона ґрунтується на досягненнях юридичної науки та передовому досвіді навчання, тож може бути рекомендована для підготовки бакалаврів права.

Без сумніву, реалізація цієї програми сприятиме формуванню всіх необхідних фахових компетентностей та досягненню програмних результатів навчання, передбачених стандартом вищої освіти зі спеціальності «Право» першого (бакалаврського) рівня.

Рецензент – Директор Науково-дослідного інституту приватного права і підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, д.ю.н., професор, дійсний член (академік) НАПрН України



Alexander Krupchan

Олександр КРУПЧАН

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Право»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
зі спеціальності 081 Право галузі знань Право
Полтавського університету економіки і торгівлі

Освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право галузі знань Право Полтавського університету економіки і торгівлі (далі – освітньо-професійна програма «Право» ПУЕТ) розроблена робочою групою з урахуванням сучасних підходів до юридичної освіти і орієнтована на задоволення потреб суспільства у висококваліфікованих правниках та інтересів самих випускників закладів вищої освіти щодо здобуття ґрунтовних знань і практичних навичок.

Освітньо-професійна програма «Право» ПУЕТ відповідає стандарту вищої освіти зі спеціальності 081 Право для першого (бакалаврського) рівня, затверджені наказом Міністерства освіти і науки України від 20.07.2022 №644, та вимогам Закону України «Про вищу освіту». Вона складається з логічно пов'язаних між собою освітніх компонентів, структура, послідовність та обсяг яких дозволяє сформувати всі необхідні програмні результати навчання та загальні і спеціальні компетентності майбутніх бакалаврів права. Здобуття студентами теоретичних знань з першого курсу супроводжується практичною підготовкою, починаючи з досвіду надання правових консультацій під керівництвом досвідчених викладачів у навчальному юридичному центрі ПУЕТ «Правова СТУДІЯ», і продовжується здобуттям практичних навичок під час виробничої практики у судових і правоохоронних органах та виробничої бакалаврської практики.

Заслугує на схвалення орієнтація програми на сучасні тенденції розвитку правової системи, а також на потреби ринку праці, інтереси потенційних роботодавців-стейкхолдерів, які залучені як до освітнього процесу, так і до наставництва під час практик, а також та конкурентні переваги закладу освіти. Це відображається у досягненні компетентностей і

програмних результатів навчання, що стосуються вміння аналізувати окремі види приватноправових відносин, визначати особливості їх правового регулювання, застосовувати ефективні способи їх охорони та захисту, зокрема під час опанування таких навчальних дисциплін як господарське право, фінансове право та інших.

Система контролю та оцінювання знань здобувачів освіти, передбачена освітньо-професійною програмою «Право» ПУЕТ, є об'єктивною та прозорою. Вона охоплює різні форми поточного і підсумкового контролю, що дає можливість всебічно оцінити рівень досягнення визначених програмою результатів навчання.

Варто схвалити наявність положень щодо національної міжнародної кредитної мобільності здобувачів освіти. Це слугує потенційній можливості навчання студентів за програмами обміну та отримання ними подвійних дипломів.

Отже, за належної реалізації освітньо-професійна програма «Право» ПУЕТ дозволить сформувати усі необхідні компетентності та досягти програмних результатів навчання майбутнім бакалаврам права, які будуть конкурентоспроможні на ринку праці.

Рецензент:

Членкиня Правління Укркоопспілки
директорка
Навчально-методичного центру «Укркоопспілка»,
к.е.н.



Лідія ВОЙНАШ



36000, м. Полтава, вул. Котляревського, 6, офіс 2
тел: +38 (096) 266-81-91, +38 (095) 510-52-17
e-mail: kdkapoltava@gmail.com, веб-сайт: www.unba.org.ua

of. 2, 6 Kotlyarevs'koho Street, Poltava, 36000 Ukraine
phone +38 (096) 266-81-91, +38 (095) 510-52-17
e-mail: kdkapoltava@gmail.com, веб-сайт: www.unba.org.ua

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Право»

**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право
галузі знань Право, підготовану робочою групою
в Полтавському університеті економіки і торгівлі**

Представлена на рецензування освітньо-професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право галузі знань Право, підготовану робочою групою в Полтавському університеті економіки і торгівлі, розроблена з дотриманням усіх сучасних вимог до підготовки бакалаврів права. Вона ґрунтується на нормах чинного законодавства про вищу освіту та відповідає актуальному Стандарту вищої освіти за спеціальністю «Право».

Програма має чітку структуру, що відображає усі ключові аспекти підготовки майбутніх правників. Перший розділ дає загальну характеристику програмі та визначає її мету й особливості. Тут окреслено перспективи працевлаштування та подальшої освітньої траєкторії випускників. Описано ресурсне забезпечення реалізації програми, що дозволить досягти поставлених освітніх цілей. Зокрема, відзначається кваліфікація кадрового складу, наявність сучасної матеріально-технічної бази та інформаційного і навчально-методичного забезпечення.

У другому розділі освітньо-професійної програми «Право» детально представлено структуру освітньої програми та послідовність вивчення її компонентів. Чітко визначено обсяг програми в кредитах ЄКТС та його розподіл між обов'язковою і вибірковою частинами. Подана структурно-логічна схема демонструє взаємозв'язок між окремими освітніми компонентами (зокрема, практикою в судових та правоохоронних органах та органах адвокатури), що забезпечує поетапне досягнення програмних результатів навчання. Розподіл змісту програми відповідає сучасним вимогам до фахової підготовки бакалаврів права.

Третій розділ регламентує організацію підсумкової атестації здобувачів вищої освіти. Атестаційний екзамен охоплює програмні результати навчання та дає можливість оцінити рівень сформованості професійних компетентностей випускників.

Передбачені програмою матриці відповідності демонструють тісний зв'язок між запланованими програмними результатами навчання та окремими освітніми компонентами освітньо-професійної програми. Це свідчить про комплексний підхід до формування необхідних компетентностей майбутніх фахівців у сфері права.

Зміст освітніх компонентів програми засвідчує їх спрямованість на розвиток здатності випускників освітньо-професійної програми до практичної правничої діяльності. Оптимальне поєднання дисциплін фундаментальної, галузевої та практичної підготовки формує у здобувачів систему професійних знань, умінь і навичок, необхідних для успішного здійснення обраних видів юридичної практики.

На практичну підготовку відведено 20 кредитів ЄКТС. При цьому передбачено її проходження на базі різноманітних організацій та установ, що забезпечує набуття студентами реального практичного досвіду.

Рецензована освітньо-професійна програма за своїм змістовим наповненням спроможна забезпечити формування у здобувачів усіх необхідних компетентностей та дозволяє досягти передбачених програмних

результатів навчання відповідно до чинного Стандарту вищої освіти. Це дозволяє рекомендувати її для впровадження.

Рецензент:

**Голова Ради адвокатів
Полтавської області**



Володимир СКУКІС

РЕЦЕНЗИЯ

на освітньо-професійну програму «Право»

третього (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право за спеціальністю Право, підготовану робочою групою в Полтавському університеті економіки і торгівлі

Представлена на рецензування освітньо-професійна програма «Право» третього (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 081 Право за спеціальністю Право, підготовану робочою групою в Полтавському університеті економіки і торгівлі, розроблена з дотриманням усіх сучасних норм до підготовки бакалаврів права. Вона ґрунтується на нормах чинного законодавства про вищу освіту та відповідає актуальному Стандарту вищої освіти за спеціальністю «Право».

Програма має чітку структуру, що відображає усі ключові аспекти підготовки майбутніх правників. Перший розділ дає загальну характеристику програмі та визначає її мету й особливості. Тут окреслено перспективи працевлаштування та подальшої освітньої траєкторії випускників. Описано ресурсне забезпечення реалізації програми, що дозволяє досягти поставлених освітніх цілей. Зокрема, відзначається кваліфікація кадрового складу, наявність сучасної матеріально-технічної бази та інформаційного і навчально-методичного забезпечення.